

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02) 2341-1016 傳 真：(02) 2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：<http://pctnm.tw/>

同有一個心志，站立得穩，為所信的福音齊心努力。

(腓立比書1:27b)



年度主題【愛裏合一、為主跨越！】

台語禮拜 上午 10:30

2026 年 2 月 1 日【第 5 週】

主禮：杜崇信牧師 司禮：蔡循典長老 司琴：程筱雯執事

• 靜候上帝的話 •

| | |
|---------|---------|
| 序 樂 | 司 琴 |
| 宣 召 | 司 禮 |
| 聖 詩 | 會 羣 |
| 主 禱 文 | 會 羣 |
| 信 仰 告 白 | 使 徒 信 經 |
| 啟 應 | 司 禮 |
| 祈 禱 | 司 禮 |
| 回 應 | 會 羣 |

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

| | | |
|-----|-----------|-------|
| 讚 美 | 恩 典 的 神 蹟 | 聖 歌 隊 |
|-----|-----------|-------|

Words and Music by Joshua Metzger

咱今來赴主之筵席。心肝破碎謙卑佇遮。
咱行佇黑暗失迷闇孤單。咱之腳步亦愈歪斜。
今有盼望為咱備辦，佇遮有主愛疼無限。
愛疼無限。咱今擘餅知主愛疼充滿。愛疼充滿。
咱今捧杯得新活命。上帝恩惠。
基督寶血洗咱清氣。這是主寶體，主之寶血。
是上帝之羊羔為著咱犧牲受罪。
就佇此時刻，佇此所在。恩典神蹟及咱同在。
恩典神蹟及咱同在，恩典神蹟及咱同在。

何等神奇！何等美妙！我永遠向主唱歌；
何等奇，何等美妙我之救主真愛我！真愛我！
這是主寶體，是主寶血。
是上帝之羊羔為著咱犧牲受罪。
就佇此時刻，佇此所在。
恩典神蹟及咱同在。喔！何等神奇。
恩典神蹟及咱同在。喔！何等奇妙。
恩典神蹟及咱同在。

| | | |
|-----|-----------------|-----|
| 聖 經 | 啟示錄 19:9-10 | 司 禮 |
| 講 道 | 餅與杯的盼望 | 主 禮 |
| 祈 禱 | | 主 禮 |
| 聖 詩 | 121 首「上帝疼痛贏過一切」 | 會 羣 |
| 聖 餐 | 355 首「主，我欲謳咁祢」 | 會 羣 |

• 回應上帝的話 •

| | | |
|-------|-----------------|-------|
| 奉 獻 | 葉 宏 一 / 林 翔 宇 | 執 事 |
| 報 告 | | 司 禮 |
| 平 安 禮 | 527 首「咱攏成做一家人」 | 會 羣 |
| 聖 詩 | 400 首「願主仁愛及你同在」 | 會 羣 |
| 祝 禱 | | 杜 牧 師 |
| 阿 們 頌 | | 會 羣 |
| 默 禱 | | 會 羣 |
| 殿 樂 | | 司 琴 |

主日華語禮拜上午 8:30

2026 年 2 月 1 日【第 5 週】

主禮：杜崇信牧師 司禮：陳永慶弟兄 司琴：林純安姐妹

| | |
|-----------------------|-----|
| 序 樂..... | 司 琴 |
| 宣 召.....詩篇 50:23..... | 司 禮 |
| 詩歌敬拜..... | 會 羣 |
| 詩 歌..... | 會 羣 |

1. 我已得自由

在創世以前天父祂已經愛我
創造我 認識我 擇選我差派獨生子耶穌基督
為我捨命從此進入永恆愛的約定
我宣告我宣告 我已得自由
基督福音是大能要賜給我生命
我宣告我宣告 我已得自由
基督福音是大能要賜給我能力
恩典已經來到救贖真光已照耀
我宣告 在基督裡我自由
定罪已過去 控告已過去 基督的寶血大有能力
罪已得赦免 舊事已過都變成新
全新的生命 因耶穌的名

2. 跟隨祢心意

我放下自己 來到祢座前
聖靈降下平靜我的心 在祢愛裡
天父祢為我重新得生命 與自己分離
與我更靠近 相遇基督裡
我把自己全人交給祢 全心交給祢
獻上這心靈 誠實敬拜 在祢同在裡
負擔和重擔都交給祢 在祢腳前哭泣
跟隨祢心意 我願意天父祢同在 使我靈安息
心思和意念都屬於祢 傾聽祢聲音

耶穌來親自帶領我生命每個決定
每一個腳印 都在基督裡
我把自己全人交給祢 全心交給祢
獻上這心靈 誠實敬拜 在祢同在裡
負擔和重擔都交給祢 在祢腳前哭泣
祢的話語是我生命 跟隨祢心意 我願意

3. 我心屬於祢

我來到祢面前全心向祢稱謝 耶穌
祢是如此愛我我單單屬於祢
主我在這裡獻上我的心生命的一切完全獻給祢
因為我並沒有財寶和金銀
能夠獻給祢唯有我的心我唯一禱告唯一的呼求
是祢能悅納我獻上的全所有
願我這一生成為祢器皿來完成祢旨意

| | |
|--------------------------|-----|
| 祈 禱.....(公禱，以主禱文結束)..... | 司 禮 |
| 聖 經.....啟示錄 19:9-10..... | 司 禮 |
| 講 道.....餅與杯的盼望..... | 主 禮 |
| 禱 告..... | 主 禮 |
| 聖 餐.....謝謝祢..... | 會 羣 |
| 奉 獻.....陳享恩/陳奕恩弟兄 | |
| 報 告 | 司 禮 |
| 祝 福詩.....賜福與你..... | 會 羣 |
| 祝 禱.....杜牧師 | |
| 殿 樂..... | 司 琴 |

• 華語禮拜聖工分配 •

| 事 工 | 司 會 | 司 琴 | 領 唱 | 招 待 | 司 獻 | 投 音 影 控 |
|-----------|---------------|-------------|-------------|-------------|-------------|----------------|
| 本週 2/1 | 陳 永 慶 | 林 純 安 | 陳 永 慶 | 陳 享 恩 | 陳 享 恩 | 朱林 奕柏 翰樺 |
| 下週 2/8 | (參加第二場會員和會) | | | | | |

• 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契 蹊躍參與各項服事。
2. 週報夾頁請蹊躍投稿。
3. 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

- 1.歡迎**：本主日為本會第一季聖餐主日，願我們領受聖餐的同時，帶著謙卑悔改、信靠與盼望的心，再一次記念、感謝耶穌基督的救贖。歡迎大家來參加禮拜，禮拜後請留步互相請安、交誼，及到地下室一起享用愛餐。(本週磐石團契服事)
- 2.本主日**為本會所設立的「獎學金募款主日」，請兄姊為學子們的學習代禱、關心及奉獻。
- 3.每日讀經獎勵活動**：請參與讀經的兄姐拿讀經表，寫上自己姓名，請書僮蓋章，每個月蓋 1 次，集滿一年，有精美禮物。
- 4.會員和會**：下主日 (2/8) 舉行定期年度會員和會，一、二場禮拜合併，籍在人在會員名單刊在公佈欄，若有遺漏缺失請向小會書記胡忠仰長老反應。
- 5.本週二-五 (2/3-6)**本會包括杜牧師娘在內共有八位青年、青少一同參與六間教會共同舉辦的聯合建造營，願父上帝保守帶領出入平安、營會順利。祝福參與營會者在團隊建造中，生命得更新、信心得堅固、能力得裝備。
- 6.生活查經班**於二月份放寒假、過新年，於 3/4 重新開課。
- 7.健康諮詢關懷**：下主日 (2/8) 服務醫師為：林肇鋒醫師 (心臟內科)，諮詢時段為 9:30-10:20。預先登記者優先諮詢。

◎ 團契消息：

- 1.北中松年事工部**：於 3/6 (五) 前往宜蘭、頭城農場靈修一日遊，費用 1,300 元 (包含車資、保險費、DIY 費用及早午餐及點心)，請向徐彩秋姐妹、陳叡明弟兄報名，截止日期：2/20。

◎ 教界消息：

- 萬得福教會於今日下午 3:00 舉行成立堂會暨伍燭豪牧師就任第一任牧師授職感恩禮拜。恭喜。
- 台北中會財務部於 2/7 (六) 上午 9:00-12:00 在士林教會 B1 教室舉辦電腦操作實務講習會，講師：楊福財長老，歡迎新任財務同工或想進一步對軟體操作複習的兄姐踴躍報名參加，請自備手提型電腦。(備中餐)

◎ 代禱事項：

- 寒冬季節中，請兄姊注意穿著保暖。也為教會長輩、身體欠安的兄姊，以及在當中幫忙陪伴照顧的家人代禱。願父神的慈愛與醫治的恩典、屬天的平安與喜樂常與我們同在。
- 願父上帝幫助我們謹慎保守我們的心、歡喜遵循神的話語、在十一與服事上忠心。願神的恩膏滿滿賜福我們的家庭，使我們心靈更新、重新得力、豐盛有餘。
- 願父上帝帶領教會持續前行，使教會大有能力，並眾同工及兄姊與神的心意對齊，在團契生活與社會服務中，建立真實相交的關係，散播溫暖、傳遞愛。
- 為台灣社會治安改善、人與人之間的和諧、環境污染、氣候變異等狀況代禱。也為國際間不斷有國攻打國、民攻擊民的戰事與衝突代禱。願神的公義高舉，願祂的憐憫臨到。

教會在基督裡的豐盛

以弗所書 1:1-16

李慧均姐妹

今天跟大家分享的主題是「教會在基督裡的豐盛」，經文在以弗所書一章 1 節到 16 節。以弗所書是保羅被羅馬政府關在監獄時所寫的。在以弗所書中，講到受揀選的上帝子民，蒙救贖得恩典，得著在天上的基業。因為耶穌基督的關係，猶太人與外邦人得以合一。

在以弗所書一章 1-2 節，保羅向在以弗所的眾聖徒問安。然而，在聖經古卷中，並沒有「在以弗所的」這幾個字，這幾個字是後期聖經抄本才加進去的。我們可以理解為，保羅寫這封書信所要講的信息是普遍性的。保羅寫這封書信，是要給所有在基督耶穌裡忠心的人，無論是在什麼地區，屬什麼民族，保羅向他們請安。保羅問安後，用一段很長的頌讚詞，讚美豐盛偉大的上帝。跟保羅的其他書信相比，以弗所書在問安後，接著一長段的頌讚，這種寫作模式很不尋常。為什麼保羅在此的寫作如此安排？保羅在書信中沒有任何說明。但從保羅寫以弗所書的背景來了解，當時保羅被羅馬政府關在監獄，面對生命的不確定性以及他對眾教會景況的掛慮，他所承受的壓力是沉重的。不過雖然他在這樣的處境中，卻是用頌讚開始這封書信，而且他是不停地讚美。

首先，保羅為著「父上帝在基督裡賞賜天上各樣屬靈福氣給我們，使我們藉著耶穌基督得兒女的名分」而讚美。保羅在這裡所說的屬靈福氣是指什麼呢？是「拯救」。我們被拯救，是透過父上帝拯救的計畫與旨意成就在我們身上，並且是透過耶穌基督的救贖，使我們被揀選得上帝子女的名分。接著，第 4 至 6 節這段經文，我們可以看到上帝在行動，是上帝「主動」，是祂揀選我們、是祂愛我們。保羅在這裡把焦點放在教會，教會是什麼？教會就是我們這群因著耶穌基督而聚集敬拜祂的人們。保羅回望教會在救恩歷史起始時的位置，父上帝在起初的偉大計劃中就已揀選了教會。

接著從 7 節開始，保羅「為著耶穌基的救贖」來讚美。我們藉這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，乃是照祂豐富的恩典，從這節我們可以領受到非常奇妙且恩典的真理，就是因為耶穌的寶血，我們罪得赦免。救贖與贖罪，都有付出代價的意思，我們因為上帝的獨生子耶穌基督，替我們付出生命作代價，我們可以成為上帝

救贖的子女。這是多麼令人感恩的事，我們所得的救贖是恩典，這恩典是上帝充充足足賜給我們，並且是照祂自己所預定的美意，要叫我們知道祂旨意的奧祕，要在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的都在基督裡面同歸於一。我們每個人在我們的教會中，都在這個計劃裡，是要叫祂的榮耀從我們這首先在基督裡有盼望的人可以得著稱讚。

從第 4 節，上帝揀選的目的，是使信徒在祂面前成為聖潔，沒有瑕疵；第 5-6 節，祂預定的目的是使信徒與祂享有父子關係，為要讓祂喜悅，並使榮耀歸於祂；在第 11-12 節，祂選定我們的最終目的，是使我們活出讚美的生命。保羅透過鋪層遞進的表達手法，把「使神的榮耀得著頌讚」這個概念帶到高點，而這就是我們存在的目的。因此我們要活出讚美、榮耀上帝的生命，這不是指某一項行為或品格而已，而是在整個生命中活出來。

在 13-14 節，保羅為著「受了所應許的聖靈為印記」來讚美。因著相信基督耶穌，上帝賜給我們所應許的聖靈，為我們印上記號，證明我們屬於祂。「印」有代表所有權的意思，也暗示著歸屬與保護。聖靈在信徒身上工作有兩方面的意義：第一，信徒受聖靈就得到確據，他們是屬於上帝的，包括得歸屬與保護；第二，封印也是個印記，代表信徒被「印上」他們主人（就是上帝）的品格。聖靈是上帝應許的內涵本身，聖靈同時帶來應許的延續。

在一段很長的讚美詞結束後，在 15-16 節，保羅接著感謝，保羅為著兩件事來感謝：第一，保羅為著「信徒在耶穌基督裡面的信心」來感謝。在此，不只是說他們「起初的信」是建立於基督裡面，他們「持續的信心」也同樣是「在主耶穌裡面」。第二，為著「眾聖徒的愛心」來感謝。信徒間橫向關係的連結，是表明信徒中間表現出的好行為、德行。在以弗所書第四章到第六章，保羅提到愛的各種面向，鼓勵信徒在具體的實踐中繼續活出來，要在愛中不斷長進。

今天的經文，保羅告訴我們，在上帝奧秘的拯救計劃中，從創世以前，我們這一群人，也就是教會，已經在救恩歷史起始的位置。我們有認識我們的身分嗎？我們有屬靈的眼光看見，在上帝的心意中，我們的教會已經透過耶穌基督，而領受各樣的屬靈福氣嗎？教會的中心是三位一體的神，教會所得著的各樣豐盛是在基督裡，願我們教會可以連結在基督裡，不斷持續信從主耶穌，與主建立十字架垂直的關係，也在基督裡與教會的兄弟姊妹彼此連結，活出十字架上橫向的關係。

【天路客】

神真正看重的是什麼？——電影《重建家園》觀後

◎滋恩

在二十一世紀的教會語境中，「復興」常常被反覆提起，成為最被期待的終極目標。



「復興」聽來屬靈、宏大，卻也有點抽象；相較之下，「增長」顯得具體得多：人數、奉獻、事工規模……似乎都可以被量化、被追蹤，也更容易讓人看得見成果、感受到目標正在往前推進。不知不覺中，這兩個詞彙，常被拿來彼此對照、相互印證。只是，在這樣的連結之下，教會仍要面對自使徒時代以來就不斷探求的問題——神真正看重的，究竟是什麼？

即將關門的教會來了新朋友

《重建家園》(All Saints) 這部電影，從一個並不起眼的差派開始。麥克牧師被派往田納西州一間聖徒教會 (All Saints)。那裡只剩下十二位年長的會友，早已無法支撐教會的日常運作；因著財務長期的赤字，教區做出決定，準備出售土地，讓教會畫下句點。對麥克牧師而言，這趟差派的任務十分清楚——不需要開展新的事工，只要好好協助教會體面地關門。

麥克牧師偕同葉文，向會眾提議將教堂外空地讓難民耕種。圖為電影拍攝現場。(劇照來源：All Saints Movies FB)



在這樣的處境下，任何關於「復興」或「增長」的議題，都顯得不合時宜；但此時一群來自緬甸的克倫族難民，卻意外地將麥克牧師推向一個他未曾預期的挑戰。

這群克倫族難民語言不通、工作未定，對美國的生活既陌生又不安；唯一能確定的，是此刻迫切需要能維持生計、重新展開生活的出路。他們沒有帶來新的事工藍圖，卻帶來一個無法忽略的問題：當教會正準備關門，有人卻正站在門口，迫切需要幫助——「眾聖徒」該如何做？

隨著與這群克倫族難民的接觸增加，麥克牧師做出一個重要決定。他相信自己所領受的，是要留下來幫助這些人。於是提出一個方案：提供教會外的大片空地，讓難民耕種，幫助他們自給自足。這個計畫也有可能為教會帶來收入，緩解長期的財務危機。

原本準備關門的教會，重新動員起來。在推動的過程中，「水」始終是一個最重要、卻也最難以掌控的關鍵。耕種需要灌溉，缺乏雨水或合適的工具，作物便無法順利生長；但水從何而來，何時降下，卻不是人所能決定的。無論再怎麼努力翻土、播種、除草……若沒有水，一切都只是徒勞。

當大家克服種種困難，在作物即將收成之際，一場突如其來的暴雨打壞了一切計畫。農田被淹沒，來不及收成的作物付諸流水，眼看著原本寄託的希望就要破滅……

服事核心從來不只是完成任務

同一時間，克倫族難民的領袖葉文（Ye Win）也承受著巨大壓力。在長期的不確定與責任重擔之下，妻子棄他而去。這段最脆弱的時刻，葉文並沒有向麥克牧師求助，只是默默承擔，繼續站在服事的位置上。後來得知真相，牧師既心疼又羞愧：自己竟沒有看見弟兄所承受的一切。他意識到，在推動耕種計畫的過程中，自己不覺把重心放在進度與執行上，成了「職場主管」，只在乎「事情是否完成」；而作為牧者本該有的傾聽與陪伴，卻逐漸被擠到邊緣。

這樣的醒悟，成為麥克牧師服事中的一個轉折。事工固然需要推動，但服事的核心，從來不只是完成任務，而是與人一同承擔、彼此連結。教會是基督的身體；同工，也不是達成目標的「工具人」，而是被託付、被珍惜的生命共同體。

電影中，教區的主教分享自己早年宣教的經驗。當時，團隊原本計畫為當地修建一座禮拜堂；但卻發現，居民迫切需要的，是一條能把水引進村落的引水道。

引水道無法製造活水，也無法決定水量，它的角色只是預備通道，讓水能夠順暢地流向乾渴之處。人可以規畫流程、努力耕種，卻無法命令雨水從天而降、保證豐收；唯有神使生命生長，也唯有聖靈能真正滋養人心。

《重建家園》中麥克牧師的成長，也是「眾聖徒」的經歷——從專注於「事情是否成功」，轉向留心「人是否得造就」，到最終所做的一切為要「討神的喜悅、願祂的旨意成就」。服事，不只是回應呼召、執行異象，更是在過程中學習停佇、聆聽，重新對齊神的心意，與肢體同工同行。

或許，真正的復興，並不等同於外顯的增長與成果；而是在看似有限、甚至挫敗的處境中，人的心再次被觸碰、被修復。當基督的身體能彼此連結、互為幫補，神的心意也得著滿足。（本片分級為保護級）



（劇照來源：All Saints Movies FB）

（摘自基督教論壇報 2026-1-16）